

# Řehka nevyklučuje válku mezi NATO a Ruskem

[novinky.cz/clanek/domaci-rehka-nevyklučuje-valku-mezi-nato-a-ruskem-40432976](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-rehka-nevyklučuje-valku-mezi-nato-a-ruskem-40432976)

ČTK

Podle náčelníka generálního štábu AČR Karla Řehky je možné, že by se mohla rozhořet válka mezi Ruskem a Severoatlantickou aliancí. A pokud by na takový konflikt došlo, Česko by se ho od první chvíle účastnilo. Řehka to řekl v pondělí na konferenci na téma Vnitřní bezpečnost a odolnost státu v Poslanecké sněmovně. Zásadní k zabránění takovému scénáři je podle něho příprava a odstrašení.



Foto: Jan Handrejch, Právo  
Náčelník Generálního štábu AČR Karel Řehka

Článek

„Válka mezi Ruskem a Severoatlantickou aliancí, což je pro nás ten nejhorší scénář, není nemožná, je možná,“ prohlásil šéf armády Řehka.

Armáda se podle něj snaží připravit se na potenciální konflikt vysoké intenzity s technologicky vyspělým protivníkem, tedy Ruskem, „protože Rusko dneska je na trajektorii konfliktu s aliancí“.

Česká republika je součástí NATO a z toho plynou výhody, ale i povinnosti. Pokud by tedy válka začala, velká část českých vojáků by se do bojů zapojila v souladu s aliančními plány. Další vojáci, kteří by se neúčastnili akcí v zahraničí, by působili nadále v Česku, aby zajistili logistiku, armádní přesuny, přelety, bezpečnost kritické infrastruktury a tranzitní koridory západu jak do Polska a do Pobaltí, tak na jihovýchod k Černému moři.

## **Riziko závislosti na surovinách**

---

„Úkol je naprosto zásadní,“ zdůraznil náčelník generálního štábu, podle kterého by k tomu česká armáda potřebovala podporu dalších resortů. Koncepce rozvoje všech resortů a všech bezpečnostních složek musí počítat s válkou, uvedl.

I s ohledem na zkušenosti z nynější ruské vojenské invaze na Ukrajinu Řehka zdůraznil potřebu odolnosti státu a odbourávání zranitelností a závislostí, například co se týče dodávek surovin. Varoval ale také před závislostí na Číně v telekomunikacích.

Řehka už minulý týden řekl, že velká válka v sousedství se stala novým paradigmatem. Upozornil, že kromě dozbrojení dlouhodobě podfinancované armády je potřeba také vyřešit i další otázky pro případ takového konfliktu, jako rozptýlení vojáků a techniky včetně letecké, aby nezůstávala v kasárnách, kde by mohla být snadno zničena.

## **Válka v Evropě není nemyslitelná, varoval Řehka**

---

### Domácí



## **Řehka: Při konfliktu Ruska a NATO bychom byli účastníkem od první minuty**

---

### Domácí

Související témata:

Karel Řehka

Severoatlantická aliance (NATO)

Válka Rusko-Ukrajina

**Výběr článků**

---

**Turecká lira po Erdoganově vítězství klesla na rekordní minimum**

---

Ekonomika

Turecká lira v pondělí pokračuje v poklesu a ráno se dostala na další rekordní minimum vůči dolaru. Trh tím reaguje na volební vítězství dosavadního prezidenta...

**Žena zemřela po pádu do rokliny v Malé Fatře, na turistickém chodníku zůstaly tři malé děti**

---

Evropa

Osmatřicetiletá žena ze Slovenska v sobotu nepřežila pád ze Zbojnického chodníku v Tiesňavách ve Vrátné dolině. Na turistickém chodníku zůstaly tři děti ve...

**Král je nahý. Ukrajinská rozvědka tvrdí, že díky akci milicí získala důležité informace o Putinovi**

---

Válka na Ukrajině

V důsledku operace v Bělgorodské oblasti, kam 22. května pronikli příslušníci Ruského dobrovolnického sboru (RDK) a Legie svobody Ruska (LSR), byly shromážděny...

**Ideální věkový rozdíl ve vztahu podle vědců**

---

Vztahy a sex

Říká se, že láska je slepá. Nebo když se opravdu zamilujete, věk neřešíte, protože je to jen číslo. Možná na tom něco bude, i tak ale zůstává pravdou, že čím...

**Bláznivé. Prosadili valorizaci pojišťovnám, teď ji chtějí krátit**

---

Domácí

Poslanci napříč spektrem se vzácně shodují. Většině se nelíbí nápad ministerstva financí, podle kterého by se v ekonomické krizi měl upravit nový valorizační...

## **Zemřela nejstarší Slovenka**

---

### Zahraniční

Koncem minulého týdne zemřela Gizela Dvončová z města Partizánske, která byla nejstarší Slovenkou. Dožila se 106 let. Svou dlouhověkost připisovala životu bez...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat